

<http://www.geojournals.cn/georev/ch/index.aspx>

地质科技工作者是中国科技战线的一支重要力量

——在“中国地质学会80周年一面向21世纪地质科学讨论会”上的致词

科学技术部基础司巡视员 阎金

2002年10月16日

各位代表、各位嘉宾：

今天，参加“中国地质学会80周年一面向21世纪地质科学讨论会”，我感到十分高兴。我受部长的委托，谨代表科学技术部向中国地质学会80华诞表示热烈的祝贺！向为地质科技事业做出巨大贡献的广大地质科技工作者和全体会员致以崇高的敬意和问候！

昨天，国务院副总理温家宝同志向中国地质界和中国地质学会发表了重要讲话，充分肯定了中国地质学会80年来所取得的辉煌业绩，表达了党中央、国务院领导同志对我国地质事业的高度重视与关怀，为我们指明了新世纪地质工作的方向和任务。这不仅仅是对我国地质界的重要指示，也是对我国科技界的重要指示。我们要认真学习、深入领会和全面贯彻。

地质科技工作者是我国科技战线的一支重要力量，肩负着认识地球、保护地球、合理利用资源的重任。作为广大地质

科技工作者的学术团体的中国地质学会，80年来为我国地质科技和地质事业的发展做出了巨大的贡献。特别是新中国成立以后，更成为党和政府联系广大地质科技工作者的桥梁和纽带，在国内外学术交流、期刊出版、科技咨询和建议、科学普及、人才举荐和培养等方面做出了很好的成绩。近年来，两次被评为中国科协先进学会，这是中国地质学会的光荣。

本世纪初叶，将是中华民族全面振兴的关键时期，中华民族的振兴要求科技先行。为了实现我国社会主义现代化建设第三步战略目标，使我国在综合国力的国际竞争中处于较为有利的地位，党和政府已把发展和繁荣科学技术放在重要的战略地位，向一个崭新的更加宏伟的科学技术现代化的目标进军。相信在当前改革开放的大好形势下，中国地质学会将进一步为促进地质科技成果转化成为生产力，提高地质工作的经济效益和社会效益做出更大的贡献。

预祝大会圆满成功！谢谢！